

ÉCOS de la vida local

Ha del Campo y a don Toribio Pascual de Cantosa de la Sierra.
 Devolver la fianza al contratista de géneros y materiales con destino a la Casa de Caridad don Federico Martínez.
 Hacerse cargo del demente José Carrera de Briviesca.
 Recluir en la Casa de salud de Santa Agueda a la demente Elisa Rilova de Sasamón y a Eloy Núñez de Quemada.
 Pasaron a ocupar el número correspondiente en el turno varios expedientes sobre admisión en la Casa de Caridad.
 Expediente sobre aprobación de las cuentas generales de la provincia correspondientes al ejercicio de 1935. Quedan aprobadas.
 Acudir a la información abierta por la Dirección general de administración local sobre impusos de cédulas personales, a cuyo efecto se aprobó el correspondiente informe.
 Id. id. sobre el servicio de bagajes.
 Aprobar varias cuentas y facturas por servicios provinciales.
 Conceder varias pensiones de socorro de lactancia.
 Anunciar el concurso para la provisión en propiedad de la plaza de Director de las Casas de Caridad, maternidad y expositos.
 Anunciar nuevo concurso para la adquisición de los aparatos necesarios para el funcionamiento del lavadero y secadero mecánicos del Hospital provincial.
 Remitir a la Comisión de obras del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, el plano levantado por el arquitecto referente al proyecto de alineación de los terrenos contiguos a la Casa de Caridad.
 Quedar enterada del acta de recepción del camino vecinal de Pedrosa Río de Urbel a la carretera de Burgos a Aguilar de Campoo.
 Id. id. del de Fresno de Rodilla a la carretera de Madrid a Francia.
 Id. id. del de Galarde a la Carretera de Burgos a Logroño.
 Incluir en el Plan provincial el camino de Ozabejas al de Padrones por Aguas Cándidas.
 Id. id. al denominado de Redondo a la carretera de Espinosa de los Monteros al puerto de Bus tavernales.
 Id. id. del llamado de Quintanaroranco a la carretera de Belorado a Briviesca.
 Mantegar a los Ayuntamientos de la Ribera, Nava de Roa, y otros pueblos, que la Diputación tiene acordado conceder en concepto de subvención para la instalación del teléfono el veinte por ciento de la cantidad con que tengan que contribuir los Ayuntamientos, una vez ejecutadas las obras y a calidad de hallarse al corriente en el pago de sus atenciones provinciales.
 Conceder autorización para ejecutar obras contiguas a distintas carreteras, a doña Benita Bartolomé, de Santa Cruz del Valle; doña Mercedes Miranda, de Villavieja de Muñó, y don Pedro García, de Atapuerca.
 Hacer entrega a don Pancracio Pérez, de Hontanas, de su hija María, asilada en el Hospicio.
 Id. id. a Segunda Álvaro, de Torillos de Esgueva, las acogidas Consuelo y Adela Izquierdo.
 Adjudicar la confección de cédulas personales, a la casa de la señora Viuda de Fournier, precio contrato.
 Expediente relacionado con los descubiertos por contingente de agoración municipal y sobre posesión de una moratoria para el pago de los mismos. Se acuerda llevar a efecto el otorgamiento de los conciertos que se soliciten y la aplicación de los beneficios concedidos y decretar la instrucción de los expedientes de apremio contra aquellos Ayuntamientos que no se han acogido a las bases propuestas.

Juventud Femenina de A. C.
 Como remate de la «Semana de fin de curso» que la Juventud Femenina de A. C. viene actualmente celebrando, tendrán lugar mañana día 21 los siguientes actos:
 Por la mañana a las ocho, comunión general en la S. I. C., con asistencia del Excmo. Sr. Arzobispo.
 Por la tarde a las siete, velada literario musical en el Salón Teatro del Circolo Católico con arreglo al siguiente programa:
 1.ª «Christus vincit», por todas las asociadas de la J. E.
 2.ª «Saludo», por la señorita Carmen Dávila, miembro de la U. D.
 3.ª Discurso de la señorita Angustias Lascoiti, en representación de los Centros de la Diócesis.
 4.ª «En el campo», (Beobide) Canción burgalesa a dos voces, interpretada por miembros de los Coros parroquiales.
 5.ª «Idilio místico», (Prieto), Coro de sopranos.
 6.ª Discurso, por la señorita Rosario Plaza, en nombre de los Centros de la capital.
 7.ª «Himno Pontificio», (Otano).
 8.ª «Nuestras propagandistas en acción», Cuadro escénico, interpretado por miembros de la J. E. de distintos Centros de la capital.
 9.ª Destile de banderas y estreno del Himno Nacional de la Juventud Femenina de A. C., interpretado por los Coros Parroquiales.
 No se permitirá la entrada a niñas menores de 10 años.
 La U. D. ruega a todas las Directivas parroquiales y demás miembros de juventud la asistencia a dichos actos.
 Las invitaciones para la velada pueden recogerse en el Secretariado Diocesano (Carretera de Valladolid, 4).

Un accidente de camioneta

UN MUERTO Y UN HERIDO GRAVE
 Una camioneta de la matrícula de Bilbao, ocupada por Víctor Mentegu y Narciso Mendiola, que se dirigía a esta ciudad, encontró a las dos de la madrugada última en la carretera de Madrid a Irún del término de Cogollos, una camioneta destrozada que había chocado contra un chocho y en la cabina un hombre muerto. A unos metros del vehículo estaba un hombre en tierra demandando auxilio, pues se encontraba herido, se le acomodó en la camioneta y se le trasladó a la Casa de Socorro, donde los doctores de este establecimiento señores Mató y Alonso y practicante Sr. Argalz, le apreciaron una herida contusa con fractura de la rodilla derecha, fractura abierta de la pierna izquierda con varios fragmentos, y fractura del fémur, calificándose su estado de pronóstico grave. El herido dijo llamarse Bernardo Fernández Rodríguez, de 26 años, chófer natural de Lupiana (Guadalajara) y residente en Madrid.
 A las cinco de la mañana, después de habersele practicado una operación laboriosa, fué trasladado al Hospital provincial.
 Del muerto únicamente se sabe que se llama Regino Toledo.

SUBASTA DE PIELS

El gremio de tableros de Burgos saca a subasta todas las pieles de cordero que se sacrifican durante el año 1936.

La subasta tendrá lugar el día 25 del corriente, a las cinco de la tarde, en su domicilio social, Santa Clara, 52 y 54, primero.

Boletín Oficial

Dirección general de Administración.—Relación de los secretarios de los Ayuntamientos que han sido designados en propiedad en virtud de los concursos últimamente anunciados, entre los que figuran los siguientes de la provincia de Burgos:
 Cardenuela Riopico-Orbaneja Riopico, don Domingo Lozano Pérez en expectativa de destino.
 Citoros del Páramo, don José Fiol Barceló, opositor número 287.
 Fuentebureba, don Juan Ruiz Gil, secretario de Berzosa de Bureba.
 Grijalba-Villasidro, don José Fiol Barceló.
 Huerta de Rey, don Vito Cándido Moreno Rica, secretario de Honoraria de Valdearados.
 La Piedra, don Efrén Serna Guadalupe, opositor número 542.
 Villadiego, don Teodoro Ezquerria Fernández, opositor número 689.
 Villavieja, don Julio Marión Pérez, opositor número 742.
Diputación provincial.—Balance de comprobación y saldos en 31 de mayo de 1936.
 Providencias judiciales y anuncios.

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 13 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

Sexto Grupo Divisionario de Intendencia

SUBASTA DE GANADO
 El día 26 del presente mes, a las 11 horas, en el Cuartel que ocupa esta Unidad, tendrá lugar la venta en pública subasta con las formalidades reglamentarias de seis mulos de desecho.
 El importe del presente anuncio será por cuenta del adjudicatario.
 Burgos 18 de junio de 1936.—El Capitán Mayor.

BALNEARIO

Caldas de Oviedo
 Aguas termales azoadas muy radioactivas. Reumatismo, catarras, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.
GRAN HOTEL DEL BALNEARIO
 Automóvil desde Oviedo.
 15 de Julio a 30 de Septiembre

Radio Castilla

Longitud de onda 201,1 m. Frecuencia 1.492 K/c.
 Programa para esta noche:
 A las 18.—Programa del radioyente. Discos solicitados por los señores socios suscritores de esta emisora durante la semana.
 A las 21,30.—Apertura y campanadas del Papa-Moscas.
 Calendario astronómico.
 Marcha de las antorchas (Meyerber).
 El profeta (Meyerber).
 La Revoltosa (Chapi). La de los clavos dobles.
 Vistas al mar (Toldrá).
 Leonora (Beethoven), obertura.
 El barón gitano (Straus).
 Noticias locales y provinciales.
 Música ligera.
 Noticias de última hora por hilo directo.
 Ballables.
 Campanadas del Papa-Moscas.
 A las 23.—Programa especial para establecimientos públicos.
 23,30.—Himno nacional y cierre.
 Se radiará la parte musical completa de la obra de Camprond y Arrléa «Marina».
 Sobremesa para mañana:
 A las 14.—Apertura y campanadas del Papa-Moscas.
 Calendario astronómico.
 Recetas culinarias.
 Predicción del tiempo.
 Música ligera.
 Cartelera de espectáculos.
 Fragmentos de zarzuelas españolas.
 Operas.
 Canciones.
 Himno nacional y cierre.
 A las 21,30.—Apertura y campanadas del Papa-Moscas.
 Música variada.
 Himno nacional y cierre.

Artículos de Pesca



Especialidad en accesorios para la pesca de la Trucha

Domingo de Pablo
 Plaza Mayor, 50
 Burgos

LEA USTED SIEMPRE EL CASTELLANO

LA MISERICORDIA.—Agencia funeraria, Santa Clara, 2. Tfno. 1672



EL SEÑOR

D. Valeriano Sainz Valpuesta

falleció en el día de ayer, a los 74 años de edad, habiéndole recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.)

Su desconsolada esposa, doña Aurelia Aguirre Castro; hermano, don Zacarías; hermanas políticas, doña Justa Ruiz Rodríguez y doña Pilar Ugarte Merino; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral que, por el eterno descanso de su tendrá lugar en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo el Real, el lunes día 22, a las ONCE, por cuyos acto de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Vivió Plaza de Prim, núm. 11 Burgos, 20-01-936.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo de Burgos se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

DEPORTES

EN EL ESTADIO «DOS DE MAYO»
 Como tenemos anunciado, mañana domingo y a las cuatro y media en punto se jugará en este magnífico Estadio un interesante partido de fútbol entre los equipos «Deportivo Palencia» y el amateur de la Gimnástica Deportiva Burgalesa.
 Los palentinos sacarán del balón lo mejor que tienen y como siempre echarán el resto—para salir triunfantes de los burgaleses.
 Los de las mantas son así y siempre procuran abrigarse con varios goles y mañana tratan de conseguir lo mismo, a pesar de que el tiempo no admite prendas, pero verán ustedes como se afana la manta a la cabeza con tal de salir airoso de la pelea.
 Los de la «Gimnástica» saldrán al campo en plan de exhibición y con vistas a conseguir la compensación del equipo para mayores empresas y la alineación probable del once será la siguiente:
 Benito, Rodrigo, Gamarra, Castellanos, Munguía, Joaquín, Salinas, Bergasilla, Noé, Pedrín y Gorostiza.
 El defensa derecha Rodrigo es un jugador procedente del equipo bilbaíno «Cantabria» y se ha avencinado en Burgos, ya que está empleado en los «Almacenes Simón», que por cierto ha dado a la entidad burgalesa todas las facilidades para que el citado jugador se entere y puede defender los colores de Burgos, y ha ofrecido los pantalones de los jugadores y la protección como socio de la «Gimnástica».
 Esto es lo que muchos debieran imitar, pues obras son amores.
 El citado jugador está desentrenado, pero esperamos que dentro de breve tiempo la «Gimnástica» tendrá un elemento que hará honor a los colores del equipo del pueblo.
 Los numerosos socios alistados como socios de la «Gimnástica» y que no hayan recogido el carnet, pueden reclamarlo a la entrada del campo, antes del partido.
 Y así nos iremos conociendo todos las caras, ya que en el campo o Estadio estarán casi todos los que son.
 El Chimbo.

Homenaje a la canción burgalesa

El próximo miércoles día 24, se celebrará en el Teatro Principal de nuestra ciudad una velada de arte en la que se rendirá homenaje a la canción popular burgalesa. En tal acto tomarán parte, el presidente del Orfeón Burgalés, don Eloy García de Quevedo y Concellón, el prestigioso maestro Antonio José y el Orfeón Burgalés.
 En próximo número, notificaremos a nuestros lectores la composición del programa como igualmente cuantos detalles existan de tan agradable manifestación artística.

Gobierno Civil

CIRCULAR.
 En evitación de los perjuicios irremediables que con el abandono de su cometido causan a la ganadería, pre vengo a los que tengan ganadío a su cuidado que, al igual que los obreros de trabajos permanentes y de conservación de fábricas y minas, no pueden abandonar su trabajo sin la oportuna sustitución, advirtiéndoles que en caso de incumplimiento, les serán impuestas las sanciones que procedan.
 Burgos 20 de junio de 1936.—El Gobernador Civil, Julián Fagoaga.

La fiesta de Santa Casilda

Seguendo la costumbre tradicional, el Excmo. Cabildo de esta Iglesia Metropolitana ha dispuesto la celebración de cultos solemnes en el Santuario de Santa Casilda, a los cuales se espera asistir a una muchedumbre de devotos.
 A este fin, partirá una comisión capitular, acompañada de músicos de la capilla, el día 23 a las cuatro y media de la tarde. Se cantará una Salve en el Santuario tras de las vísperas y se darán facilidades para la confesión. Al día siguiente, a las diez, se celebrará una misa solemne por el muy ilustre señor don Rafael de Mur, canónigo, en la que predicará el panegírico de la Santa el muy ilustre señor don Daniel Torre Garrido. La misa será cantada a cuatro voces, acompañada de orquesta.
 A continuación desfilará una vistosa procesión alrededor del Santuario.
 Por la tarde se cantará la Salve popular, con que se dará término a la festividad y se iniciará el regreso de los peregrinos.

Algo de toros

Así como suena, «novillada» y de las de postín, como oímos decir a cuantos han pasado por la Plaza a ver la lámina de los novillos y que seguidamente se han provisto de la entrada para mañana. Los que no les hayan visto en los corrales pueden acercarse a la taquilla, donde está la foto de ellos.
 Hoy han llegado los toros de las ganaderías de don Esteban Hernández y don Juan Covalada, que se han de descajonar a continuación de la novillada, espectáculo muy del agrado de nuestro público, que llenará la Plaza, aseo de contemplar los doce hermosos ejemplares elegidos de dichas ganaderías.
 El lunes y martes, de tres a siete de la tarde, podrán retirar las localidades los señores abonados de años anteriores y el miércoles y jueves pueden abonarse los que lo deseen.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Burgos

Exámenes para el domingo 21.
 A las nueve de la mañana, exámenes de Dibujo para los alumnos libres de tercer curso que no tengan asignaturas pendientes de años anteriores.
 A las once de la mañana, exámenes escritos de los mismos alumnos.
 Exámenes para el lunes 22.
 A las nueve de la mañana, segundo llamamiento de Historia Univer-sal.

Escuela Elemental de Trabajo de Burgos

EXPOSICIÓN DE TRABAJOS DE FIN DE CURSO.
 Mañana domingo, 21 del actual, a las doce de la mañana, tendrá lugar en dicho Centro, con asistencia de las autoridades de la inauguración oficial de la Exposición de trabajos de fin de curso.
 Las horas de visita para el público serán de doce y media a una y de cinco a ocho, quedando cerrada la misma definitivamente el sábado 27 de los corrientes.
 El Director.
 Burgos 19 de junio de 1936.—

Avisos y convocatorias

JUVENTUD MASCULINA DE ACCIÓN CATÓLICA DE SAN GIL ABAD.
 Con motivo de celebrarse mañana domingo 21 de junio la festividad de la Octava del Corpus, se ruega a todos los socios la asistencia a misa solemne y seguidamente procesión por el interior de la Iglesia a las ocho y media.—La Directiva.
APOSTOLADO DE LA ORACION.
 Mañana día 21 y tercer domingo de mes tendrán su junta mensual los celadores en la sacristía de la Iglesia de la Merced, a las cuatro y media de la tarde.
LOS HABANOS
 «La Eminencia»
 SON LOS PREFERIDOS POR LOS BUENOS FUMADORES

A un labriego le timan 400 pesetas

El vecino de Tobes y Rabedo, Galo del Olmo Fernández, de 68 años, labrador, vendió esta mañana unos cerdos en el mercado de ganado, que le valieron cuatrocientas y pico de pesetas.
 Cuando regresaba al centro de la capital con un carrito le salió al encuentro un desconocido en el Puente de San Pablo, diciéndole que volviese al mercado para arreglar la cuenta de la venta que acababa de efectuar por haberse sufrido una equivocación.
 Galo fué a la Plaza de la Libertad, dejó su carrito y siempre acompañado del desconocido se dirigió al mercado saliendo al camino otro individuo que confirmó lo que el primero le había manifestado.
 Una vez en el mercado, los tres hombres, vieron que otro que iba delante de ellos aparentaba perder un paquete envuelto en un papel. Uno de los desconocidos, se apoderó de él y con mucho misterio le desenvolvió por un extremo, y a sus acompañantes les dijo que el paquete contenía un fajo de billetes, al mismo tiempo que se le guardaba en el bolsillo de la americana.
 Inmediatamente se les presentó a que había dejado caer el paquete y todo azorados les dijo que si se habían encontrado seis mil quinientas pesetas que se le acababan de extraviar, contestándosele negativamente.
 En cuanto marchó el que había preguntado por el dinero, los dos desconocidos le propusieron a Galo que guardase el paquete que contenía los billetes a cambio de depositar en ellos mil pesetas a lo que contestó aquel que no tenía más que el dinero que le había producido la venta de los cerdos. Los otros accedieron a recibir las cuatrocientas y pico de pesetas y envolviendo el paquete en un pañuelo se le entregaron hasta que ellos regresaran con el comprador de los «chinos», para arreglar cuentas.
 El de Tobes, en cuanto desaparecieron sus compañeros de negocio, no pudo contener la curiosidad y se apresuró a ver los billetes, y cual no sería su desconsuelo al encontrarse con recortes de periódicos.
 A los estafadores no se les ha vuelto a ver el pelo.

Tribunales

Señalamiento para el día 22.
 Incidente sobre apelación de un auto en ejecución de sentencia, procedente del Juzgado de Santander, seguido entre don Manuel Martínez Conde con don Vicente Quintana Trueba.
SENTENCIA.
 En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta ciudad, sobre robo, seguida contra Pedro Serna Santamaría y Juan Pérez Valencia, se ha dictado sentencia condenándoles a las penas de un año, ocho meses y un día de presidio menor y pago de las costas.

Recaudación de Contribuciones

El procedimiento ejecutivo seguido a un almacén de muebles, he dictado providencia decretando la subasta de los mismos, que tendrá lugar en esta Oficina, Huerto del Rey 10, el día veintitrés del corriente, a las diez y media de la mañana.
 El edicto con toda clase de detalles se encuentra expuesto al público en el tablón de anuncios del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.
 EL AGENTE EJECUTIVO.

Más vida local

Mañana domingo
 Vea la gran exposición de ARTÍCULOS que presenta **ALMACENES MONASTERIO** para la **Decena del duro**

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Edición de mediodía

Las sesiones del Congreso

(Continúa la sesión de ayer.)

El ministro de Estado contesta al señor Gil Robles y le dice que más que un apasionado, es un entumecido, pues para servir su tesis se vale de recortes de periódicos y prescinde en absoluto de la información oficial que aquí se le aducido.

Se dice que cuarenta marineros españoles atacaron a los marineros ingleses. Y es curioso que después de esa batalla no exista ni un solo detenido. ¿Cómo se comprende esto? Conceder de los métodos polémicos de su señoría, el querido certiorame de sí la información de que disponía era exacta. Y aquí tengo telegramas de nuestro encargado de Negocios en Nueva York que el cónsul de New Castle afirma que en ningún caso los marineros españoles cometieron coacción alguna, ni sobre las autoridades de a bordo ni sobre los tripulantes ingleses, ni sobre nadie.

El señor Gil Robles rectifica con toda brevedad, porque las posiciones están bien delimitadas y los hechos ocurridos perfectamente claros.

El ministro de Estado, al interrumpirme afirmó que era inexacto que los barcos españoles salieran de un puerto inglés con tripulación extranjera y con Policía a bordo. En la información procurada por el ministro de Estado hoy se deduce que es verdad lo que yo afirmé aunque ahora se atente en la forma que se quiera hacerlo.

El ministro de Estado vuelve a rectificar y dice que no puede admitir lecciones de Gil Robles en cuanto se refiere a ejercer la dignidad del cargo que ocupa.

Lo que ha hecho es dar una información justa, veraz, de lo ocurrido.

El señor Gil Robles pide la palabra.

La mayoría de muestras de irritación e impaciencia.

Insiste en que los barcos españoles fueron sacados a la fuerza del puerto de Worthington. (Protestas en la mayoría).

Afirma que no pretende dar lecciones al ministro de Estado. Lo que ocurre es que se aspira a reducir la facultad fiscalizadora que él está dispuesto a ejercer en todo momento.

Se entra en el orden del día y aprueban dos dictámenes.

Continúa la interpelación del señor Guerra del Río sobre Canarias.

El señor Valle prosigue el discurso empezado en la sesión de ayer.

(Ocupa la presidencia el señor Rosado Gil.)

En la Cámara queda escasamente una docena de diputados.

El señor Valle examina detalladamente los factores económicos que encarecen los frutos canarios, creando un grave problema en aquellas islas.

El señor Benítez de Lugo, exalta el trabajo de los isleños en las tierras fértiles, extendiéndose en consideraciones sobre este asunto.

El señor Figueroa alude a la situación actual de Canarias.

El señor Junco Torral dice que sintió el sercansmo de enterarse de que el señor Guerra del Río quería obligar a cumplir las leyes de Canarias, cuando los obreros lo que deben pedir es que se respeten las leyes.

Interviene el señor Guerra del Río al cual dice: El Gobierno contestará algún día ¿verdad?

Se pasa a ruegos y preguntas, formulando diversos ruegos los señores Solano y Corvera, levantándose la sesión a las nueve de la noche.

nes se oyeron en Chamartín y Tetuán de las Victorias, lugares distantes del centro de la capital más de tres kilómetros.

En el centro de Madrid solo se oyó un estampido, que más parecía un cañonazo que la explosión de una bomba.

Por fortuna, no hubo desgracias personales. Los daños son de consideración.

A última hora se han practicado algunas detenciones relacionadas con las explosiones de bombas de las calles de Velázquez y de Lagasca. Parece que varios detenidos son autores del hecho.

Dice el subsecretario de Gobernación

Madrid 20 (12 m.)—El subsecretario de la Gobernación manifestó a los informadores que le había visitado la directiva del Bloque patronal, haciéndole presente el deseo de que cesen las diferencias entre patronos y obreros.

Solicitó permiso de propaganda que permita la unión de los patronos de toda España, y de llegar a la redacción de unas bases de trabajo beneficiosas para patronos y obreros.

El subsecretario manifestó que les había rogado que le hicieran las peticiones por escrito, para conocer lo que se proponían.

Añadió que había levantado la clausura de la C. N. T. para que puedan tomar acuerdos en relación con el jurado mixto circunstancial del ministerio de Trabajo.

Siguió diciendo que los toreros han roto las negociaciones, levantándose el pleito al ministerio de Trabajo, a pesar de la buena disposición del embajador de Méjico.

Terminó manifestando que se ha encargado internamente del bienio civil de Valladolid el gobernador de Zamora señor Lavín, por dimisión del gobernador señor Cresspo.

Un escrito de los diputados de derecha burgaleses sobre la villa de Oña

Madrid 20 (12 m.)—Los diputados de derecha por Burgos han presentado un escrito parlamentario al ministro de Justicia, en el que dicen que los diputados de derecha de Burgos han de hacer llegar respetuosamente al ministro el malestar y la inquietud producidos en la villa de Oña por la desagradable sorpresa de que su histórico Monasterio vaya a ocuparse por una colonia de vagos y maleantes, a cuyo efecto ya se han comenzado los trabajos preliminares de la instalación.

Por último—dicen—según informes de fuente autorizada creemos que no puede el ministerio de Justicia utilizar la finca de Oña por no tener los títulos precisos jurídicos para ello. En la mención nada fina hay que distinguir el edificio Monasterio propiamente dicho y las tierras o propiedades rústicas contiguas al mismo.

Cajas de caudales "Gruber"

regala un rollo de películas a todos sus compradores de rollos 6 x 9 Agfa o Kodak.

Use solo las películas Isooram o Verioram si quiere aprovechar su dinero y asegurar el éxito de sus buenas fotografías.

PHOTO CLUB ISLA, 9 BURGOS PLAZA MAYOR, 4

PROVINCIAS

Noticias de Valladolid

Valladolid 20 (12 m.)—A las siete de la tarde de ayer se restableció la circulación de trenes, excepto el expreso de Irún.

Hubo varios incidentes y asaltos a las lecheras. El pan no ha escaseado, porque en Intendencia se ha cocido en abundancia.

Cuando transitaba por la calle de López de Guzmán el agricultor Juan Sáiz, afiliado a la Ceda, un grupo gritó: ¡A ese, que es cavernícola! Simultáneamente sonaron varios disparos, resultando muerto Juan.

Posteriormente cuando el hijo de éste, llamado Juan, de diecisiete años, salía para ver el cadáver de su padre en el Hospital, unos desconocidos le tirotearon, resultando gravísimamente herido de un balazo en el vientre.

También resultó herida Cecilia Sarabia, de doce años, que pasaba por la calle.

En otra calle hubo un tiroteo resultando herida de un balazo la sirvienta Severina Teruel.

La Guardia civil presta servicio de vigilancia, habiéndose practicado numerosas detenciones.

Varias noticias de Cádiz

Cádiz 20 (12 m.)—Continúan las detenciones y coacciones.

La residencia de los Pañoles fué incendiada por unos muchachos que prendieron fuego a unos papeles. Los bomberos redujeron el fuego rápidamente.

La Guardia civil ha detenido a tres coaccionadores. Uno se escapó y al no obedecer a las intimaciones los guardias dispararon, hiridiéndole gravemente. Se llama Enrique Borrnie.



PHOTO CLUB regala un rollo de películas a todos sus compradores de rollos 6 x 9 Agfa o Kodak.

Use solo las películas Isooram o Verioram si quiere aprovechar su dinero y asegurar el éxito de sus buenas fotografías.

PHOTO CLUB ISLA, 9 BURGOS PLAZA MAYOR, 4

Oposiciones al Cuerpo de Telégrafos

Inmediata convocatoria de 100 plazas para la Escuela Técnica y 200 para la Auxiliar; podrán tomar parte en esta última opositores de ambos sexos.

Preparación completa a cargo de DON AURELIO DIEZ CONDE, Comandante de Artillería, DON GOFREDO GUTIERREZ PEREZ, jefe de Líneas de Telégrafos, DON EDUARDO DIEZ CONDE, Interventor de Ciro y Polígono de Telégrafos, DON JULIAN TAMAYO RICO, Técnico de Telégrafos y Profesor Mercantil.

NOTA.—Las clases darán comienzo el día 15 de Julio próximo

INGRESO EN EL GRADO PROFESIONAL DEL MAGISTERIO a cargo de profesores de Escuela Normal y especializadas

CURSOS DE VERANO para Bachillerato -- Peritos Mercantiles Idiomas -- Taquí-mecanografía -- Cultura General -- Ingreso en la Universidad y Oposiciones etc. etc.

INTERNADO ECONOMICO PIDA INFORMES A INSTITUTO CRISTÓBAL COLÓN (Casa del Cordón) — Teléfono 1589 — BURGOS

EXTRANJERO

Schmelling vence a Joe Louis por k. o.

Nueva York 20 (12 m.)—Schmelling ha vencido por k. o. al duodécimo asalto a Joe Louis.

Al encuentro asistieron ochenta y cinco mil espectadores. El público se mostró partidario de Louis hasta el cuarto asalto, pero desde este momento se inclinó hacia el alemán, al advertir la superioridad de éste.

Desde la mitad de la pelea se previó el triunfo del que ha resultado vencedor, Schmelling.

Después de la pelea hicieron un saludo desde el ring los antiguos campeones Dempsey, Tunney y otros. También saludó el veterano Burke, que falleció repentinamente de un ataque al salir a saludar a Schmelling.

La pelea Schmelling-Joe Louis se desarrolló de la siguiente forma: Los dos primeros asaltos fueron para el negro.

En el tercero, Schmelling atacó desde el primer momento, aunque Louis logró llegar hasta la boca del alemán Round de Louis.

El cuarto asalto comenzó con una defensa del alemán. Su ojo izquierdo, a consecuencia de la feroz lucha, comenzó a hincharse.

El alemán inicia bien sus movimientos, colocando varios derechazos en la barbilla de su contrincante. Después de contar el árbitro hasta uno, Louis se levantó, pero todavía bajo los efectos de los golpes que le propinara Schmelling. Este asalto fué del alemán.

En el quinto round el alemán continuó atacando, obligando al negro a ceder terreno de varios derechazos en la mejilla.

El público desde este asalto comenzó a vitorear al alemán, por su gran estilo y efectividad.

Schmelling obliga al negro a perder terreno, hasta el punto de tener la espalda sobre las cuerdas a consecuencia de unos derechazos en la mandíbula.

El negro se limita a defenderse. Al terminar el asalto, el negro llega a su rincón con gran dificultad, a causa de la enorme paliza recibida. Este asalto es del alemán.

Schmelling comienza el sexto round con gran brío. Aprovechándose de la debilidad del negro, el alemán llega al cuerpo a cuerpo y le propina un gran castigo.

Los dos contrincantes se acometen después con gran fiereza, ocasionando gran entusiasmo entre el público, que arroja al ring sombreros y otras prendas.

A partir de aquí, se nota algún decaimiento en el alemán. Louis se aprovecha para mostrarse un poco más fuerte.

Séptimo asalto. Se advierte que Louis ha recuperado sus fuerzas y coloca tres derechazos formidables en el estómago del alemán, a los que siguen varios golpes en la barriga.

En el octavo asalto los dos boxeadores se acometen duramente. El público grita al colocar Louis un golpe bajo, que hace daño al alemán. Este asalto es del negro.

En el noveno, Schmelling actúa desde el principio. Sigue con un izquierdazo al ojo y coloca tres derechazos a la barbilla que hacen tambalear a Louis. También es de Schmelling.

Louis, a consecuencia de los golpes recibidos, en el décimo round apenas puede defenderse. Sin embargo, logra colocar unos derechazos que hacen meilla en el alemán.

El negro intenta colocar un golpe fuerte, pero el alemán esquiva maravillosamente. También esta round es del alemán.

En el undécimo, Louis no puede dar en el blanco con sus golpes, ya que Schmelling esquiva muy bien. Se advierte que el negro, con gran dificultad se mantiene en pie.

El alemán busca al final furiosamente el k. o. También este asalto es de Schmelling.

Cuando comienza el duodécimo round, el alemán presenta su ojo izquierdo completamente cerrado, pero se advierte que a pesar de ello se encuentra totalmente fresco.

Schmelling protesta ante el árbitro por haber golpeado el negro bajo. Seguidamente, ataca furiosamente hace ceder terreno a su contrincante, a quien propina una formidable serie de golpes en la barbilla, hasta que el negro no puede resistir el castigo y es derribado.

Después de llegar al final de la cuenta, el árbitro declara vencedor al alemán por k. o.

decaimiento en el alemán. Louis se aprovecha para mostrarse un poco más fuerte.

Séptimo asalto. Se advierte que Louis ha recuperado sus fuerzas y coloca tres derechazos formidables en el estómago del alemán, a los que siguen varios golpes en la barriga.

En el octavo asalto los dos boxeadores se acometen duramente. El público grita al colocar Louis un golpe bajo, que hace daño al alemán. Este asalto es del negro.

En el noveno, Schmelling actúa desde el principio. Sigue con un izquierdazo al ojo y coloca tres derechazos a la barbilla que hacen tambalear a Louis. También es de Schmelling.

Louis, a consecuencia de los golpes recibidos, en el décimo round apenas puede defenderse. Sin embargo, logra colocar unos derechazos que hacen meilla en el alemán.

El negro intenta colocar un golpe fuerte, pero el alemán esquiva maravillosamente. También esta round es del alemán.

En el undécimo, Louis no puede dar en el blanco con sus golpes, ya que Schmelling esquiva muy bien. Se advierte que el negro, con gran dificultad se mantiene en pie.

El alemán busca al final furiosamente el k. o. También este asalto es de Schmelling.

Cuando comienza el duodécimo round, el alemán presenta su ojo izquierdo completamente cerrado, pero se advierte que a pesar de ello se encuentra totalmente fresco.

Schmelling protesta ante el árbitro por haber golpeado el negro bajo. Seguidamente, ataca furiosamente hace ceder terreno a su contrincante, a quien propina una formidable serie de golpes en la barbilla, hasta que el negro no puede resistir el castigo y es derribado.

Después de llegar al final de la cuenta, el árbitro declara vencedor al alemán por k. o.

TINTASAMAS

Gota - Ciática - Artritis Baños termales radiactivos de ARNEDILLO (Logroño) Estancia tranquila. - Clima muy saludable

Carbones

J. PUENTE CAREAGA Santa Clara, 57

Avisos: Espolón 2 (Relojería Cecilia) y San Pablo 32 (Materiales construcción) TELEFONOS 1792 Y 2148

Baños de Cucho (Burgos)

Agua sulfurosa, sulfídrica, nitrogenada. Curan las enfermedades de garganta, BRONQUIOS, catarros y las de la PIEL y Artritis. Inhalaciones, baños, duchas, pulverizaciones. Altura 600 metros, clima seco, sanísimo, magnífico parque. Precios económicos. Pidan folletos

A 19 KILOMETROS DE MIRANDA Y 20 DE VITORIA

Bachillerato. Ingreso en la Universidad y Academias Militares, etc. ACADEMIA COMERCIAL SANZ PASTOR, 18, 1.º - Teléfono, 1.463. - BURGOS

MADRID

Noticias de Gobernación.-Explosión de varias potentes bombas en diversos puntos de Madrid.-Una proposición de los diputados de derecha por Burgos.

Explosión de varias bombas

Madrid 20 (12 m.)—Poco después de las diez y media de la noche y con pequeños intervalos hicieron explosión en una obra situada en la calle de Velázquez, esquina a la del general Oraá, cinco bombas.

Según ha relatado el guarda de la obra, se presentaron allí varios individuos, que amenazándole con pistolas le obligaron a abandonar la obra y mientras algunos de ellos le vigilaban, otros penetraban en el interior, colocando cinco bombas.

Aún continuaba la alarma por la explosión de los artefactos colocados en la obra, cuando en una manzana de casas de la calle de Lagasca, esquina a la de Ramón de la Cruz, explotaron

otros dos artefactos, también de gran potencia, que coincidieron con otra explosión en una obra en construcción de la calle de Abasca.

La alarma fué grande, ya que los artefactos eran de gran potencia. Tanto es así, que los vecinos de la calle de Río Rosas y próximas se refugiaron en sus domicilios, creyendo se trataba de disparos de Artillería.

Aumentó la alarma por creerse que las explosiones provenían de las obras de los ministerios de La Castellana.

Los daños de mayor consideración fueron los causados en la obra de la calle de Ramón de la Cruz, donde la explosión derrumbó uno de los pisos ya terminados.

La fuerza expansiva de las bombas fué tan enorme que las explosio-

Para cosas de momento no enciendas el fogón mientras haya infiernillos y alcohol marca



"EL LEON"

Precio en todo Burgos: 1'50 PESETAS LITRO

Fabricantes: La Compañía de Alcoholes, S. A.

Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida ESPOLON, NUM. 8

Grandes novedades BURGOS

Guía Profesional

F. Urraca OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES

Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6 GRATIS A LOS POBRES

Lain Calvo, 18 Teléfono 1311.

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

PLAZA DE VEGA, 22-24 TELEFONO, 1556

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

CLINICA DENTAL EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO

EUSEBIO MIGUEL Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

ESPOLON, 2 y 4

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antivenéreo

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

C. Arangüena García - Inés (Del Hospital de Barrantes) Aparato Urinario y Piel

LIBERTAD, 5 TELEFONO, 1394

García F.º de los Ríos EX-MEDICO DE LA ARMADA POR OPOSICION

Del servicio del Profesor Recasens de Madrid PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID

Partos y Ginecología ONDA CORTA Y DIATERMIA

TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a Plaza de Prim, 24 Teléfono, 1423

G. Bañuelos OCULISTA de la Casa de Salud Valdecilla

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 PLAZA MAYOR 67, 1.º

TELEFONO, 1306

Dr. Jesús González Martín Director del Dispensario Antituberculoso Central

PULMONES Y CORAZON RAYOS X

Consulta particular diaria de 12 a 2 y de 3 a 5

Santander 3, 2.º Teléfono, 1984

José Carazo Calleja del Instituto Rubio

PARTOS Y GINECOLOGIA DIATERMIA

Horas de consulta: de 11 a 2 y de 2 y 1/2 a 5

Cañera, num. 13, 3.º Teléfono 1372

Ruiz de Temiño DENTISTA de la Casa de Salud Valdecilla

RAYOS X

Calle de Santander, 3 Telef. 2032

Horas de consulta: 11 a 1 y 4 a 6

VIDA LOCAL

(Viene de segunda plana)

Notas de Sociedad

NECROLOGICA

A la avanzada edad de 74 años, y conforado con los Santos Sacramentos, ha fallecido en el día de ayer don Valeriano Sáinz Valpuesta, antiguo far. macéutico que fué de esta plaza.

Noticias varias

Descanso dominical

Servicio farmacéutico. — Desde las ocho del domingo hasta igual hora del lunes corresponde la guardia a las de los señores Llera, Cano y Mijangos.

Estancos.—Lain-Calvo, (Arco del Pilar), San Pablo (kiosco), Plaza del Duque de la Victoria, Santa Agueda, Vitoria, Barrio de San Pedro de la Fuente, Mercado y Santa Dorotea.

Con numerosa concurrencia se ha verificado esta mañana a las diez, en el altar de la Sagrada Familia, de la Iglesia del Patronato de San José, el funeral por el eterno descanso del alma del joven Luis Pellejero Martín (q. e. p. d.)

Reteramos nuestro pésame a los familiares del finado.

Enrique Cano Pereda CIRUJANO-CALLISTA PRACTICANTE Consulta de 12 a 1 y 4 a 7 Moneda, 15 y 17 Consulta, domicilio.—Pida su hora al Teléfono, 2095

El automóvil de la matrícula, BU-1742, atropelló al niño Valentín Torres Ayllón de 9 años, causándole lesiones leves en la región occipital, de las cuales se le prestó asistencia en la Casa de Socorro.

Programa de las obras que ejecutará la banda del Regimiento de Infantería de San Marcial número 22, mañana en el paseo del Espolón de doce a una y media, 1.ª Campanillas, pasodoble; Peralta.

2.ª Leyenda, id. Cales. 3.ª El perro chico, selección; Val verde y Serrano. 4.ª El baile de Luis Alonso, inter medio; Jiménez.

Trabajando esta mañana para los Saltos del Duero, el electricista Benito Mutilba, de 16 años fué alcanzado por una máquina, resultando con una herida contusa en la primera falange del dedo medio de una mano.

En la Casa de Socorro donde se le prestó asistencia se calificó su estado de pronóstico reservado.

En las inmediaciones del pueblo de Arcos fué arrollado esta mañana por el carro que conducía, al espanfarse los ganados de un automóvil, el vecino de Basconillos, José Barriuso, de 24 años, resultando con la fractura de la tibia por su tercio medio y una herida contusa en la región occipital.

Se le prestó asistencia en la Casa de Socorro.

CARIDAD

La solicita la viuda de Félix Rodríguez, muerto en un accidente ferroviario, que vive en compañía de su padre enfermo y de tres niños menores.

Tomás Miranda, 2 pesetas. Un matrimonio, 1. Un señor, 1. Una obrera, 2. Un señor, 1. N. M., 2. En memoria de una madre, 5. N. M., 2. D.ª Carmen Sarmiento, 2.

UROSOLVINA, es de efectos sorprendentes en el reuma, gota, cálculos, arcillas, etc., etc.

En la oficina de la Guardia municipal se hallan depositados un bolso de tela que contiene una corta cantidad de dinero, encontrado por el guardia Faustino Gil, unos pañuelos, encontrados por las niñas Luisa y Carmen Sánchez, un paraguas de niña, por Pilar Alonso Forras y un vestido de niña, por Segunda de Diego.

Por no reunir condiciones para el consumo fueron inutilizados el día de ayer, 850 kilos de anchoas y 20 de besugos en conserva.

Notas religiosas

CONVENTO DE MADRES CARMELITAS DESCALZAS.—El día 21, festividad de San Luis Gonzaga, se celebrará misa solemne a las nueve y media.

Hará el panegírico del Santo un R. P. Carmelita.

SAN GIL.—Octava del Santísimo Corpus. A las ocho y media, misa solemne con exposición de S. D. M., y al final procesión con el Santísimo por las naves del templo y estaciones en los altares; la parte musical estará a cargo del coro de Juventudes. A estos cultos asistirán las Juventudes de ambas ramas.

SANTA CLARA.—Cultos a Santa Rita de Casia. Misa de comunión a las seis, y a las siete y media en el altar de la Santa.

Por la tarde a las seis y media el ejercicio mensual con exposición de S. D. M., y distribución de las rosas benditas de Santa Rita de Casia CARMEN.—Función mensual de la Semana Devota.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general.

Por la tarde a las seis y media, rosario, ejercicio del Sagrado Corazón, cánticos, sermón por el P. Marcelo, procesión, exposición, reserva, bendición con el Santísimo y despedida a la Virgen del Carmen.

La junta general que anualmente celebra la semana devota comenzará a las seis y media de la tarde.

El P. Director suplica a todos los socios la más puntual asistencia a esta junta.

MES DE JUNIO DEDICADO AL CORAZON DE JESUS

SAN LESMES.—Todos los días, por la mañana, a las seis y media, rosario y ejercicio propio del mes, luego se celebra la santa misa.

Por la tarde, a las siete y media, santo rosario, ejercicio en honor del Corazón de Jesús, bendición con el Santísimo y reserva.

SAN LORENZO.—Por la mañana, a las seis y media, santo rosario y ejercicio del mes durante la misa.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, ejercicio, exposición y cánticos al Divino Corazón, por el coro parroquial.

CARMEN.—Durante el mes de junio el ejercicio al Sagrado Corazón se hará por la mañana, en la misa de las seis y media y se rezará el santo rosario; por la tarde, se hará a las siete y media.

REPARADORES DEL SAGRADO CORAZON.—Eucarístico tríduo de reparación que tendrá lugar los días 19, 20 y 21, en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Las tardes de los tres días, a las cinco, se rezará la estación al Santísimo, rosario, lectura del tríduo y ser.

mnó a cargo del R. P. Oraz, S. J. terminando con la bendición del Santísimo.

CAPILLA DE LAS RR. ESCLAVAS DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS.—A las cinco de la tarde se rezará la estación, santo rosario y novena. A continuación habrá sermón por el R. P. Serapio Leturia, S. J., y bendición solemne del Santísimo.

FRANCISCANAS MISIONERAS DE MARIA.—Todos los días al mes, a las cuatro de la tarde y los días festivos a las cuatro y media, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.— María Virumbrales Conde.

Funciones.— Julián Ahedo Santiago, de Covarrubias, 79 años, Hospital provincial.

Pedro Clemente Moraza, de Irco, 28 años, Hospital provincial.

Valeriano Sáinz Valpuesta, de Lerma, 74 años, Plaza de Prim, 11.

Nicolás González Peña, de Avellanosa del Páramo, 74 años, San Cosme, 3.

Ayuntamiento de Burgos

El día 26 de los corrientes y hora de las doce, se celebrará en la Casa Consistorial la subasta para la contratación de las obras de sustituir por otras las actuales escaleras del Teatro, con arreglo a las condiciones publicadas en el «Boletín Oficial» de la provincia número 124, las que se hallan de manifiesto en la Sección de Obras Municipales. Burgos y junio de 1936.

El Alcalde, Luis García Lozano.—P. A. de S. E., El Secretario, J. J. Fernández-Villa.

Bazar "LA COCINA" En esta casa encontrará el mejor partido en Lámparas y Material Eléctrico Vicente P. Canales

Relojería E. MELGOSA Santander, 34 - BURGOS Relojes de pulsera y bolsillo Relojes de pared, sobremesa y despertadores. Composturas con la máxima garantía en toda clase de Relojes.

AVENIDA La pantalla de los éxitos Hoy sábado a las diez y media, Exhibición de la gran joya ESPAÑOLA CRISIS MUNDIAL Por ANTONITA COLOME y MIGUEL LIGERO. Precios los corrientes Mañana domingo, a las cuatro y media y diez y media. La obra cumbre de la cinematografía ESPAÑOLA Don Quintín el amargao Le superproducción NACIONAL de mayor éxito del año. El triunfo definitivo de nuestra cinematografía. Interpretada Por ALFONSO MUÑOZ, ANA MARIA CUSTUDIO, LUISITA ESTESO A las siete y media. Un ESTRENO de garantía absoluta: Las quiero a todas La última y mejor creación del famoso tenor JAN KIEPLURA, protagonista de «PASO A LA JUVENTUD». Las quiero a todas Encantadora comedia, bella, alegre y juvenil. En evitación de «scolas», desde hoy sábado, se despachan las localidades.

TARIFAS Hasta 15 palabras 0'50 inserción. Cada cinco palabras o fracción más, 0'15. Bolsa provincial de trabajo. GRATIS. PAGO ADELANTADO

Anuncios económicos

¿Usted necesita trabajo? ¿Usted necesita un obrero, un operario? En estos anuncios no se cobrará más que el impuesto del timbre.

VENTAS Coche de niño, seminuevo, se vende barato. Francisco Salinas, núm. 18 Gangas: Vendo automóvil 11 HP, 22.000 kilómetros y alternador 15 kilovatios, estados nuevos. Vitoria, 19 primero. Se vende un novillo de dos años, de raza superior y una vaca próxima a parir, también de raza. Para verlos y tratar: Macario Martínez, Villasadino

PINTURAS, barnices y esmaltes, procedentes de quiebra se liquidan a mitad de precio. «Droguería Evellos», San Lorenzo, 42. Se vende una casa propia para negocio, con dos coches, huerta con ventisqueros frutales, catorce fanegas de heredad, cuatro prados y algunas matas de leña; todo en Montorio, donde informa Florentino Díez. Alfalfa: Se vende verde y seca, a servir a domicilio Granja Moliner. Vendo máquina de escribir «Yost» seminueva por 40 duros. Razón: San Cosme, 86. Bodegas Sancho. Terrenos: Se venden a precio razonable, próximos Barriada Militar. Dirigirse a Hijos de Moliner
Casa compra-venta de muebles usados. José Serna, Pablo Iglesias (Merced), número 20. Coche de niño, seminuevo, se vende barato en San Francisco, 30. Vendo montura de oficial, equipada, sin estrenar, modelo reglamentario. San Lorenzo, 32 segundo. Papel para envolver, se vende en este periódico. Una arroba 4'75 pesetas. 2 arrobas 9 pesetas.
Se venden varios muebles. Puebla 5, primero; horas de tres a cinco. Almonedas Almoneda de camas y muebles. Plaza Alonso Martínez, Compañía de Aguas, segundo izquierda. Varios Pilar Rojo, modista, Huerto del Rey, 26 tercero. Se dan lecciones de corte. Créditos a militares en activo y retirados, largo plazo, sin fiador. Detalles: Señor Sarabia. Hotel Avila. Fotografía Automática de Arte: 6 fotografías de primera calidad diferentes o iguales en cinco minutos. Calle Vitoria, número 10 Corte y confección, precios económicos; patronos sobre medidas. Fernán González 23, cuarto derecha.
Arriendos Local, se arrienda. Informes: San Pablo 11, primero derecha. Arriendo sótanos buena altura y jardín, juntos o separados. También arriendo pisos, calles Puente Gasset y Avenida Ruiz Zorrilla. Vitoria, 19 primero. Colocaciones Se necesita muchacha que sepa de cocina. Isla, número 81. Se necesita muchacha para despacho de vinos. Informes: Almacén de vinos y frutas de Secundino Pereda, Santocildes, 6. Burgos. Para lavado, preparación y conducción de coches, se ofrece chauffeur. Razón: Paseo de los Vadillos, 16 bajo. Se ofrece viuda, sin hijos, para sacrodotado o señor solo dentro o fuera de la capital. Informes: Barrio Gimeno, 27 entresuelo. Se ofrece chica formal de buenas referencias, preferible señor o señora solos o cuidar niños. Santa Agueda 3, tercero. Se necesitan oficiales de molistería. Huerto del Rey 26, tercero. Pilar Rojo. Se ofrece carpintero para toda clase de trabajos, con muy buenos informes. Barriada Obrera, núm. 25

«El nombre de «libertad» parece condenado a ser mal comprendido en todas sus aplicaciones, desde que es apoderaron de él los protestantes y los falsos filósofos.

J. O. C.

En el orden religioso, en el moral, en el social, en el político, anda envuelto en tales tinieblas, que bien se descubre cuánto se ha trabajado para oscurecerle y falsearle. BALMES.

Hoja de la Juventud Católico-Social Obrera de Burgos

Al pueblo burgalés

OS OBREROS CATÓLICOS DE BURGOS HEMOS CUMPLIDO CON NUESTRO DEBER

El primer día de este mes, conmovióse la ciudad entera ante hechos muy significativos: unos obreros que pretendían con amenazas de toda índole forzar a otros a enajenarse contra su voluntad, a la C. N. T. o en la U. G. T.; una organización obrera, la Federación de Sindicatos Católicos de Obreros de Burgos, que virilmente y arrollando grandísimas dificultades, se pone en pie, dispuesta a defender, en todos los terrenos, el derecho de sus compañeros maltratados; una autoridad que nada hace porque prevalezca la ley y la justicia y por evitar un choque violento que parecía inminente; una gran masa ciudadana que reacciona ante tamañas injusticias defendiendo con su apoyo moral un material, el derecho de los obreros perseguidos; finalmente, otra autoridad dispuesta a decidida a hacer que se respete la ley y que se restablezca la justicia: pero deseando que ello pueda ser sin coacciones bruscas por parte de la autoridad misma; un alcalde de Burgos que ansía que la paz de la población no se altere y unos obreros católicos conscientes de su misión profesional y sindical a la que no traicionarán nunca, pero también respetuosos siempre, por principio, con la autoridad, y amantes como quien más de Burgos y de sus glorias, que cedimos hasta donde nos fué posible en beneficio de la paz y de la tranquilidad de nuestro pueblo, que es tanto y más que nuestro propio Sindicato.

Muy diversos comentarios se hacen a la solución dada al conflicto y se califica por unos y por otros de muy diversa manera, la conducta de los obreros católicos.

Tenemos la seguridad de que nosotros, desde el primer día hasta el último, hemos cumplido en todo y constantemente con el deber de cada momento.

La actitud del primer día, cuando nos veíamos desamparados, dejados de la mano de la autoridad y abandonados a nuestra propia suerte, no podía, no debía persistir cuando la autoridad ponía su buena voluntad en dar solución al conflicto y tenía deseos de que la solución no se tradujese en actos de violencia.

Primero, toda nuestra energía para protestar y defendernos estuvo justificada; después, también lo estuvo nuestra transigencia.

Recordatorios de Primera Comunión Si los necesita, encárguelos usted en la imprenta "EL CASTELLANO" y se economizará dinero

Schola Cantorum

ULTIMAS ACTUACIONES

Después de grandes y costosos trabajos y de salvar grandes y numerosas dificultades, sobrellevadas por la afición y la disciplina reinante en este grupo, orgullosa puede estar la directiva de la «Schola» del resultado obtenido por la suscripción abierta para adquirir las tónicas, y cuya cifra ha sobrepasado los cálculos trazados, gracias a la buena acogida de que hemos sido objeto por parte de las personas pudientes y católicas de esta dichosa ciudad de Burgos.

La bendición de dichas tónicas se realizó en la iglesia de la Merced, con una gran fiesta religiosa, que creo perdurará en la memoria de todos los componentes de la Schola, y cuya fiesta fué reseñada en nuestra anterior página de la J. O. C., (por pluma más autorizada que la mía.

El domingo día 7, festividad de la Santísima Trinidad, actuó la Schola en el convento de las Trinas, ejecutando bajo la dirección de don Angel Martínez, con una gran maestría y de un modo verdaderamente magistral, la misa de la R. E. C. «el credo de la primera misa de Perossi» y varias composiciones por los solistas Asenjo, Rojas y Murillas.

Toda la semana pasada ha estado ensayando la Schola con un gran entusiasmo para actuar en la Merced, pues además de la actuación brillantísima del Corpus Christi, en cuya fiesta ejecutó magníficamente y con gran afinación varias corales y un Tantum Ergo, a cuatro voces y un Panis Angelicus a cinco voces, actuó el domingo día 14 y el martes día 16, ejecutando distintas composiciones de un modo magistral. El viernes día 19, festividad del Sagrado Corazón, coadyuvó al esplendor de la fiesta, formando en la procesión que se organizó por el interior del templo, debidamente uniformada, y ejecutando en todo el recorrido una gran profusión de motetes.

Seguramente con estas actuaciones dará por terminado este curso, durante el cual se ha puesto un nuevo escalón en la obra que proseguimos, que aunque de un gran trabajo, este se halla compensado con la satisfacción y tranquilidad que proporciona el deber cumplido.

Y para terminar, os invito y animo a que sigáis con el mismo entusiasmo que hasta ahora habéis demostrado, y no desmayéis ante el número reducido que componemos la Schola, sino, que recordando la última frase de la conferencia que el compañero Prieto nos dió con motivo de la Primera Semana Litúrgica Musical (para cantar alabanzas a Dios nos hace falta tener boca muy grande) y transformándola un poco y adaptándola a este caso, digamos que para cantar alabanzas a Dios no hace falta ser muchos, sino pocos, pero bien unidos y con una idea clara del fin, que nos proponemos.

¡Animo y no desmayar! Descansad durante esta vacaciones para recoger y acumular fuerzas para el curso próximo que, a ser posible, hemos de procurar que sea de mayor trabajo y actuación que el pasado.

B. ORTEGA.

Encargue sus servicios a la Cooperativa de Construcción León XIII (FILIAL Y AUTÓNOMA DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICOS DE OBREROS) Reparaciones y construcciones de toda clase de obras para las que está debidamente capacitada y técnicamente organizada Domicilio: Concepción, 28. - Burgos

La Fiesta cristiana del Trabajo

Según todos queríamos; pero como tal vez muchos no esperaban, la Fiesta del Trabajo cristiana fué en Burgos una espléndida jornada de fe, de entusiasmo, de paz y de tranquilidad, y de inmensa y bulliciosa alegría, que todos esos gratos matices tuvo para los obreros católicos el día 17 de mayo último, día que en toda España se conmemoraba la publicación de las dos encíclicas «Rerum Novarum» y «Quadragesimo Anno».

En la prensa local y también en «Trabajo», han visto ya nuestros lectores la reseña amplia de los actos celebrados el día de la Fiesta.

El ajeteo y la inquietud producida por el conflicto creado a los obreros de la construcción entorpecieron la publicación de esta «Página» y no pudo antes reseñar en sus columnas la magnífica fiesta; pero, aunque con algún retraso, no queremos que falte una mención, siquiera sea rápida y compendiosa para que se cumpla el fin principal de la publicación: recoger todas las participaciones de nuestra vida juvenil y estudiantil.

Realizóse el programa punto por punto tal como lo habíamos planteado, salvo las diversiones de la tarde que fueron suspendidas por la incesante lluvia que impidió que se hiciera nada al aire libre.

Ya la noche del sábado se inició la fiesta con desacomodada y extraordinaria animación en la velada teatral.

Lo avanzado de la hora a que se empieza y más aún en que ha de terminarse resta siempre mucha afluencia de público a este principio de fiesta. Este año, no obstante los mismos obstáculos de siempre, que no pueden suprimirse, aumentados por lo desasosegado que estaban los asistentes del patio completamente ocupados por obreros y familiares suyos que aplaudieron fuertemente y muchas veces los actores de interpretación que los noveles actores y actrices dieron a la obra «¿Es Justicia o Caridad?»

La velada empezó con una brillante actuación de la Schola Cantorum que fué muy elogiada y aplaudida.

En la mañana del 17, la misa, concurren como pocas veces y tras de ella el reparto de especias a los compañeros que se encuentran en paro forzoso y en gran necesidad.

El mitin luego, a las once, actuó brillantemente por el acierto de los oradores al escoger sus temas y la gran cantidad de gente que llenaba completamente el Teatro Principal, donde se celebraba y más aún por el entusiasmo que se notaba en todos los asistentes exteriorizado sin cesar en los vítores y aplausos que ratificaban su conformidad absoluta con las ideas expuestas por los oradores.

Fueron éstos, Tolomeo Álvarez que saludó a todos en nombre del Comité y de la Federación y desarrolló el tema del «Salario Familiar»; Valentín Sastre que brillantemente representó a la Juventud de nuestros sindicatos, con todas sus características: arrojo y esperanza; arrojó en el decir, decisión y franqueza en el prometer y esperanza, pues de sus tempranas actuaciones públicas puede confiadamente esperar la Federación tener en Valentín Sastre un gran propagandista de nuestra causa sindical católica.

Con su arrebatadora elocuencia y felicitísima ironía exaltó el entusiasmo del auditorio todo y desahució las tretas y malas artes de los malos patronos y las engañosas y malignas intenciones de los dirigentes marxistas.

Cerró el acto el presidente de la C. E. S. O., Anastasio Inchausti, joven aún y que con tanto acierto ha producido la fusión en un solo organismo nacional de todas las agrupaciones sindicales de orientación cristiana. Discurso lleno de doctrina y orientador para las organizaciones obreras.

Terminado el mitin se reunieron varios directivos y oradores y otros compañeros de Burgos con los compañeros de Madrid, no en banquete ostentoso y espectacular, sino en comida íntima y familiar.

El café de honor constituyó, sin duda alguna, la nota más destacada de la fiesta con serlo mucho todos y cada uno de los actos de ella.

Y no porque se hicieran grandes y elocuentísimos discursos que exaltaran a las masas, sino porque de un modo natural y espontáneo estalló el entusiasmo en forma tal que no recordamos jamás cosa semejante.

«Necesario es, declamamos aquel día» que ese entusiasmo se contenga y se encauce y se utilice en los momentos difíciles que para nosotros vendrán, que esta había organizado a maravilla. Hubimos de conformarnos con que la gente joven y aún los no tan jóvenes bailasen y gozasen con bulliciosa alegría en el salón de actos.

Dios nos permitió celebrar en paz y con alegría la fiesta, Dios ha conservado en grado insospechado la fe y el entusiasmo en nuestras organizaciones. Plátemos constantemente que siga favoreciendo con su ayuda nuestras empresas fundamentadas todas ellas en este doble lema: «Justicia y Caridad», «Unos por otros y Dios por todos».

Desde Vejer

NOTA DE LA J. O. C.

Nuestro Centro, foco de cultura y escuela de honradez para la juventud proletaria, continúa cerrado. Perseguidos nuestros compañeros. Escarnecidas nuestras creencias. Tratados como parias o ciudadanos de tercera.

Desatendidos; tal vez por no poder alegar otros méritos que unas vidas intachables; alternando el trabajo manual con el sacrificio a favor de nuestra sufrida clase obrera.

Queremos, no pedir justicia para el atropello de que somos víctimas; pero sí hacer constar nuestra protesta viril, aunque respetuosa.

Queremos que llegue nuestra voz hasta la primera autoridad de la provincia; para que vea el excelentísimo señor gobernador cómo es de desigual y sectario el trato que se da a los ciudadanos de Vejer de la Frontera.

Cómo mientras se persigue, pretendiendo llegar al exterminio, a una Asociación constituida legalmente, cuyo fin es solamente el mejoramiento de nuestra clase, sin mezclarnos para nada en política, se protege y ampara a quienes, como los llamados «pioneros», ni están legalmente constituidos, ni tienen otra finalidad que molestar a los pacíficos ciudadanos.

Estos pueden públicamente o en locales del Ayuntamiento, reunirse y hacer evoluciones propias de militares; nosotros, en cambio, no podemos reunirnos en nuestro local.

Ya sabemos que este trato de desigualdad nos conviene, hasta el punto de que a los tres meses de clausura, ha sido suficiente la visita de nuestro consiliario, que va pasado unas horas entre nosotros, para que muchos compañeros soliciten ser admitidos en la J. O. C., doblando casi nuestro número.

Si se pretende que, en vista de la desigualdad de trato y la persecución, nos salgamos de la legalidad, en vano se empeñan.

¡Esperaremos! ¡Todo pasará! Después de tener a nuestros actuales perseguidores actuando de «propagandistas» nos lanzaremos a la conquista de todos los compañeros de trabajo y conseguiremos ver triunfando nuestro ideal: una juventud obrera, pura, alegre, feliz, conquistadora, creyente.

¡Libre de pastores mercenarios que ese alimento de la leche y se abriguen con la lana del redil proletario!

Haremos de nuestra sufrida clase trabajadora un solo rebaño bajo un solo pastor: el Divino Obrero de Nazareth!

Cuadro Dramático

Aunque ya han publicado los periódicos, la reseña de la velada que celebró este grupo, el día de nuestra Fiesta del Trabajo, queremos que en nuestra página socialista aparezca con más extensión. Como se anunciaba en el programa de este día se puso en escena el drama social titulado «¿Es Justicia o Caridad?» original de H. López Rubio, en verso y que el Cuadro por tratarse de una obra muy apropiada para nosotros, la representó con gran éxito logrando muchos aplausos y que el público siguiera con verdadero interés el desarrollo de la misma.

De la labor personal de cada uno de los que intervinieron en la representación, merece destacarse la de la señorita Esperanza Benito, que magnífica de cualidades, realizó maravillosamente el papel de protagonista dando vida a la humilde obrera que el autor trasladó a las páginas de la obra. Para ella sonaron aplausos de gran calidad y cantidad que brillantemente logró; la siguió en méritos, nuestro amigo Pablo Ruiz, que encarnó estupendamente el papel del obrero engañado, pero que poseyendo un buen corazón reconoce al fin su error y vuelve al camino de la verdad, le ayudó en su cometido la señorita Presentación Fuentes, que como él engañada luchaban por lo que ellos creían su redención hasta que consiguen reconocer su engaño. Muy bien Santos Reza, en el papel de patrono bueno y verdaderamente cristiano que da a cada uno lo que en justicia le corresponde y que al fin establece en su fábrica el salario familiar, llenando así una de las más justas aspiraciones de la clase trabajadora. Contribuyeron a lograr el éxito de la obra en sus respectivos papeles, las señoritas María Palau, Angeles de Jesús y Pilar López y los jóvenes Uzquiz, Santos, Sastre, Conde; Cantón; Cuende, Vega, Barbado, etc.

Gran acierto el de este autor al trasladar a la escena este drama social de gran actualidad. Muy necesitados estábamos en nuestro campo de este clase de obras de las que contadas son las escritas y por eso al representarla el Cuadro, el público que acude a nuestras veladas la acogió con simpatía siendo prueba elocuente de ello, los prolongados aplausos que tributó, en aquellas escenas y párrafos en los que se señalaba nuestra doctrina social como la única que de verdad puede rendir al obrero.

De todo corazón trasladamos desde estas modestas líneas nuestra felicitación y enhorabuena al autor, que de tan sublime manera ha sabido interpretar los deseos de este Grupo, que ganas de verdad tenía de representar una obra de este carácter. Su nombre será de inolvidable recuerdo en el Cuadro Dramático, que interpretando el sentir de todos nosotros, puso todo su empeño en que la obra saliese como su carácter y autor se merecían.

En la próxima temporada D. m., quizá vuelva a ser representada y para entonces esperamos otro éxito para el autor y el Cuadro, como el que anteriormente reseñamos.

Excursión Prejocista al Pantano de Arlanzón, Pineda de la Sierra, Arlanzón, Pradoluengo, Belorado y Villafranca Montes de Oca

Se visita la fábrica de boinas de D. Celestino de Miguel

Bastante nublado amaneció el 13 del presente, para cuyo día nuestra Sección Prejocista había organizado una excursión a Pradoluengo, con motivo de celebrar su fiesta onomástica el señor Director de nuestra Escuela.

A las ocho y media tuvimos en la Iglesia de la Merced una misa rezada a la que asistimos acompañando a nuestro querido Director todos los excursionistas y, junto con ellos, el señor presidente y varios socios de la Juventud Obrera Católica.

Terminada la misa, nos encaminamos al Circulo, donde esperaba ya el coche, que parecía dirigimos una cordial invitación. Una vez atendido tal requerimiento, emprendió el auto la marcha hacia la calle de Victoria.

Ya en el campo libre, empezamos a admirar el hermoso espectáculo que se nos ofrece. Vemos inmensas extensiones labrantías, espesas arboledas, montañas escarpadas. Los cánticos abundan en el coche, y en especial la airosa jota que la Schola Cantorum inauguró en la Fiesta del Trabajo de los obreros católicos. El camino sigue orlado de riscos y arboledas hasta cerca de un pueblito llamado Villasar. En él hicimos la primera parada para contemplar la toma directa de aguas del Arlanzón. El día parece aclarar un poco, mas pronto vuelve atrás, pues apenas nos dirigimos al coche cuando cae un

aguacero que dura varios minutos. A través de los cristales vemos las ruinas de una como ermita, derrumbada, al parecer, hace ya años.

Durante todo el trayecto, hasta llegar al Pantano, sigue obsesándonos el cielo, aunque con menor intensidad. Por fin, podemos visitar a gusto aquella magnífica construcción. A simple vista semeja un ancho río, pero los datos facilitados por los guías nos dejan atónitos. La profundidad que actualmente tiene es de 31,60 metros. El 28 de febrero llegó a 41,30 metros; el agua cubría la carretera vieja, faltando sólo dos metros para llegar a la nueva que conduce a Pineda de la Sierra. Bajamos después a una habitación donde hay maquinaria destinada a graduar la salida del líquido. Una flecha situada a cinco centímetros de altura en una barra de 1,50 m., de longitud, indicaba la salida de tres metros cúbicos por segundo. El total de agua que contiene el Pantano asciende a 20 millones de metros cúbicos.

Seguidamente nos dirigimos a Pineda, amenizando el trayecto con cánticos y explosiones de buen humor. Poco a poco se va echando la niebla, lo que nos impide ver el paisaje. La carretera, unas veces ancha, otras estrechas, serpenteante en ocasiones, nos conduce hasta el pueblo serrano. La primera casa nos pro-

Lámpara de cera «GAUNA» PARA EL ALUMBRADO DEL TABERNACULO.

de 4 días de duración, fabricada con sujeción al CANON 1.271 del vigente Derecho Canónico, que dice así: «Delante del Tabernáculo en que se reserva el Santísimo Sacramento, brille una lámpara continuamente día y noche, alimentada con aceite de oliva o cera de abejas».

¡LIMPIEZA ABSOLUTA! ¡TRANQUILIDAD COMPLETA! Precio de cada lámpara 1 peseta. Id. del Vaso de cristal y rejilla, 3 (Se venden en cajas de a 24 lámparas).

VITORIA (España). Hijo de Quintín Ruiz de Gauna DE VENTA EN BURGOS: Almacenes de Ultramarinos LA PROVEEDORA - SAN JUAN, 63

Generos de Punto D. H.

Table with 2 columns: Item description and Price. Items include Camisas punto para caballero, Cazadoras caballero, Chequetones señora, Medias malla fantasía, Medias seda natural.

Inmenso surtido en camisas para caballero y géneros de punto Domingo Hospital. - Plaza Mayor, 61 - Burgos

duce grata impresión; tiene factura moderna, jardín bonito y enrejado. En Pineda permanecemos media hora escasa. Las calles, en declive, y las modestas callejuelas todas dan al campo. El templo es romántico y de notable valía. Allí en la montaña denominada «La Concha» se ven algunos relazos de nieve.

En esto llegó la hora de dar cuenta de nuestras viandas. Camino de Pradolengu y en un almacén del Pantano despachamos la comida. Ya para entonces nos fallaban las gargantas a muchos de nosotros. Allí nos divertimos hasta las tres y cuarto. Montamos después en el coche. La niebla era densísima; por eso no pudimos observar el paisaje hasta Pradolengu. Cuando entramos en esta industrial población, nuevamente llovía. Obtenido el permiso para visitar una de las fábricas de boinas, lo hicimos con gran complacencia, pues desde el primer momento suscitó en nosotros tal visita gran interés.

Entró ya del edificio destinado a hilaturas, lo primero que vemos es una hermosa máquina, imitación de las «beldadoras» que recibe la lana suelta en una especie de enrejado y la pasa luego por un cilindro, saliendo finalmente aquel producto por detrás enteramente limpio; la broza queda aparte. Dicho lana sirve para la fabricación de la boina «especial». En el «diablo» se echa una mezcla de lana y borra, la cual se va cardando por medio de un grueso cilindro cubierto de fuertes y punzantes púas. Esta operación tiende a elaborar la boina «ordinaria». La máquina siguiente, llamada «emborradora», tiene por objeto unir y apisonar la cita de mezcla, una vez cardada. Ello se efectúa con fuertes cilindros macizos y grandes piezas metálicas. Se forma así una gran manita de mezcla, la cual se pasa a otra máquina llamada «continua», la cual, por medio de tres cilindros y una «gancha» cortante de acero, va hilando la manita en partes muy finas. El resultado de semejante trabajo lo recoge en un cilindro. Después se pasa al «torno», que consiste en varios cilindros enlazados por fuera mediante una barra en la que se observan, a distancias de unos cinco centímetros, unas agujas acoradas que contienen unos carretes en los que se va enrollando el hilo, ya más resistente por los fuertes ejercicios que en el torno ha soportado.

Una vez efectuados estos trabajos, se procede a la «confección de boinas».

Esta fábrica, continuación de la anterior, o de hilados, está situada frente a ella. Comprende 18 telares, en cada uno de los cuales hay un carrete con hilo pasado ya por el torno. La operaria que está en el telar trabaja por medio de una palanca de la que se sirve para dar forma a la boina, operación que se efectúa por medio de dos filas de ganchillos, la de abajo fija, y la de arriba móvil; ésta es la que hace el punto.

Dada ya la forma a la boina en los telares, se pasa a los «batanes». Consisten éstos en dos gruesas mazas que, utilizando el agua de una caldera, dan fuertes golpes al tejido para quitar toda la suciedad que la boina haya podido recoger en el telar. Una vez limpia, se pasa al secador, o sea, una caldera con un hornillo debajo. Después se aplica el tinte.

Luego de teñidas las boinas, se mandan a una maquina donde un obrero las pone hornas. Por medio del calor se realiza el ajuste, dándole así distintos tamaños. Seguidamente las toma otro obrero y va dándole vueltas alrededor de un pequeño cilindro cubierto de varias cuchillas que despojan a las boinas de todo vello. Luego, y para terminar, se van poniendo los sellos a los forros. Una guarnecedora cose el talco sobre el sello, se coseen los forros y quedan totalmente concluidas las operaciones.

Los 18 telares fabrican diariamente 111 boinas cada uno, o sea, en total unas 2.000 boinas.

Terminados de visitar esta importante fábrica a las cuatro y media próximamente. Tuvimos tiempo todavía de dar un vistazo al pueblo; vimos comercios, algunos bares y varias confiterías.

Seguendo nuestra marcha, llegamos a Belorado. Aquí sólo nos detuvimos unos minutos, tiempo suficiente para comprar caramelos y otros productos de confitería destinados a nuestras familias.

Y ya de regreso, la última visita fué para Villarranca Montes de Oca. Procedimos allí de excursión un centenar de alumnos del Colegio San Antonio, pero cuando nosotros llegamos ya habían regresado aquéllos a causa del mal tiempo. Ello no obstante, varios de nosotros decididos a visitar la venerada ermita, recorrimos los dos kilómetros que de aquélla nos separaban. Una vez visitada, y después de haber admirado el arte de las imágenes tan magníficamente construídas, volvimos al coche y nos encaminamos a Burgos en pleno ambiente de alegría.

Llegamos a ésta a las siete y media. Todos quedamos encantados de la excursión; a ello nos ayudó el haber puesto en práctica el refrán que dice: a mal tiempo, buena cara.

¡Prejocistas! ¡Animo, y a continuar trabajando por el engrandecimiento de nuestra Sección!

JESUS MARTINEZ,
(Prejocista).

Recuerdos de Burgos

Artículos de fantasía de recuerdo, con vistas microscópicas de Burgos. Centavos con la Catedral y el Papa Mosca. Medallas del Cristo de Burgos. Gran surtido en postales. Foto-postal de la Catedral iluminada.

KIOSCO DE LA PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA

Movimiento jocista francés

La Juventud de Acción Católica francesa ha celebrado últimamente un Congreso para conmemorar el medio siglo de su fundación. El Congreso resultó sencillamente grandioso y asistieron al mismo cuarenta mil jóvenes, acudiendo representaciones de la mayoría de las naciones.

Más que la grandiosidad y espectacularidad de los actos, hemos de hacer destacar singularmente la intervención entusiasta que los jocistas han tenido en estos actos, colaborando con las demás clases sociales al engrandecimiento del mencionado Congreso, el cual dejará profundas huellas en la vida francesa de una manera destacada y profunda.

Los jocistas acudieron al Congreso para manifestar a todas las clases sociales, que ellos, los jóvenes de manos encallecidas, «cambaleros del trabajo oscuro y perpetuo», desean colaborar activamente con los demás con objeto de recristianizar la sociedad y salvarla de la ruina que la amenaza de un modo inminente. Ellos «son los que preparan al niño para la vida del trabajo y los que protegen al aprendiz y ayudan al parado» y han decidido colocarse al servicio de Cristo para servir mejor al joven trabajador, a la Patria y a la sociedad.

Los demás grupos que participaron en el Congreso no tienen reparo alguno en colaborar activamente con los obreros a esa recristianización, a lo que los jocistas no oponen traba alguna, pues ambos, obreros y pequeños burgueses, estudiantes, marinos y agricultores, están guiados por el mismo ideal de justicia social.

Ese es el carácter más destacado de la Juventud de Acción Católica, que con tan extraordinario esplendor ha celebrado en el pasado mes de mayo su cincuentenario. Su lema, verdaderamente, es hermosísimo: «Sociales a causa de ser católicos» y de ahí su profunda eficacia, su gran desarrollo y la activa colaboración que todas las clases sociales, sin distinción alguna, prestan a esta magnífica obra común.

Todos van laborando con afán la formidable obra de transformar a Francia. Hagamos nosotros lo mismo y pensemos que no salvaremos a nuestra querida Patria con puños en alto ni con palabras de odio, sino con oraciones y frases de amor...

BRIVIESCA

TOMA DE HABITO

En el convento de Santa Clara tuvo lugar el día 13 la toma de hábito de Sor María Carmen de San Antonio, en el mundo María Carmen Martínez, hija de don Francisco e Isidora, padres también de otras dos hijas religiosas. Charlas del convento de Castil de Leones, cuyos padres estuvieron presentes al acto altamente satisfechos. Esta cuenta 22 años y es natural de Isar (Burgos).

La ceremonia fué presidida por don Santiago Sáiz, párroco de Villalmanzo, asistiendo como testigos don Zacarías Cordero, capellán de la Comunidad; don Cándido Oñate y don Vicente Martínez, presbíteros. Nuestra enhorabuena para todos. La ceremonia se celebró como es costumbre establecida en el Convento.

NUEVA MISA

En el pueblo de Las Vegas tuvo lugar el día 16 el acto de celebrar por primera vez el santo sacrificio de la Misa el presbítero don Venancio Ortiz de Santa Casilda (escolapio), ayudado de ministros.

El sermón, a cargo del P. Anastasio Ortiz, Redentorista en Santander y primo del misacantano, elocuente y oportuno, fué padrino eclesástico don Hermenegildo Izquierdo, párroco de Las Vegas.

Le asistieron como padrinos seglares don José Ortiz, abogado, y la señorita Carmen González, de Briviesca, parientes del nuevo sacerdote.

Asistieron buen número de párrocos entre ellos el señor Arcepreste. Estuvo entre otros señores don Bernardo Ortiz, notario de Santander.

Un coro de jóvenes preparados por don Pedro Manzanedo, cura párroco de Terrazos, cantó perfectamente la misa coral de Pío X, acompañadas al armonio por don Vicente Martínez. Al final, y antes del besamanco el nuevo sacerdote, dirigió la palabra a los fieles que llenaban el templo, altamente emocionado. El coro cantó, mientras el auditorio besaba la mano al nuevo presbítero, algunos motetes.

El adorno del altar que estaba como nunca de luces y flores, corrió a cargo del párroco don Hermenegildo Izquierdo, por lo que le felicitamos. Recaban todos nuestra enhorabuena en especial los padres del nuevo sacerdote don Román Ortiz y doña Benita Gómez.

El pueblo quiso testimoniar su júbilo levantando arcos de flores y follaje en honor del nuevo ministro del Señor y acompañantes. Se voltearon las campanas y se dispararon bombas y cohetes a tuéplén. En resumen: un día de alegría y regocijo para el pueblo de Las Vegas que no olvidará tan fausta fecha.

Quiera Dios derramar su bendición por su nuevo apostol para gloria de Dios y provecho de las almas.

Una vez terminado el acto se reunieron a comer hasta 40 invitados, sirviéndose la comida, que fué espléndida, la casa «Marina» de Briviesca, como ella sabe hacerlo.

Durante la comida reinó la mayor y franca alegría.

FIESTA DE SAN ANTONIO

La popular cofradía de San Antonio de esta ciudad, celebró su fiesta anual, con misa solemne y sermón, predicado por don Angel, párroco de Monasterio de Rodilla.

DE SOCIEDAD

Pasa unos días al lado de los suyos don Julián Munguía, culto farmacéutico de Frías.

También hemos saludado a don Jesús Villanueva, a quien damos la enhorabuena por haber terminado con aprovechamiento la carrera de Medicina.

D. Francisco Astarúa, ha tenido la satisfacción de tener en su casa a su

querida hermana Mercedes, esposa del co nocido notario de Santander señor Linares.

Comunicamos nuestra enhorabuena al digno y culto juez don Alberto Ortega, por haber sido nombrado juez de primera instancia de Belorado.

LA FIESTA DE SAN JUAN

De seguir el tiempo así se celebrarán en ésta el día 24, la romería al santuario de Santa Casilda que promete estar animadísima.

El corresponsal

17-6-36

CONSTRUCCIONES

Luis Olasagasti (S. A.)

Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albañilería, entretenimientos y reparaciones.

OFICINAS:

Burgos: San Pastor, 12
San Sebastián: San Marcial, 50

Presupuestos y consultas técnicas gratuitas

Los mercados

SALAS DE LOS INFANTES
18 Junio 1936.

Entrada de todo grano 285 fanegas.
Tirgo, a 74 reales fanega.
Centeno, a 68.
Cebada a 55.
Avena, a 57.
Patatas, a 14 reales arroba.
Cerdos al destete, a 15 y 40 pias. uno.

Buzones de la Buena Prensa

Se advierte a las personas católicas que en la Catedral e iglesias de San Lorenzo y la Merced se hallan establecidos unos buzones en los que se puede depositar toda clase de periódicos revistas y escritos en general de sana moral y doctrina que la Asociación Católica de Padres de Familia se encarga de recoger y distribuir debidamente.

Jesucristo dice que la palabra es semilla; pues bien, las lecturas son palabras escritas y por eso, semilla, permanente. Urge, pues, cooperar a ésta difusión de buena semilla ya que ello es obra de caridad evangélica.

PIORREA

Enfermedades rebeldes, Pida folleto gratis.

Ruiz Jiménez, 4 - Farmacia MADRID

MAQUINA PINTAR, ENCALAR, DESINFECTAR

«FIX»

20.000 Fundacionado. Hace el trabajo de 10 hombres. Póddid octoblog.

VICTOR GRUBER CIA.
ALAM. S. N. M. 11.32.23
BILBAO

Representante en Burgos y su provincia
LUCIANO DE URIBARRI
Tinte, 10
Tlfo. 2153 - BURGOS - Apdo. 76.

¿ CALLOS ?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pias. - Por correo, 2 pias FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5 - MADRID

Fernández Villa Hermanos
BANQUEROS
Casa fundada en 1872

BANCA — BOLSA — CAMBIO
Compra de oro — Pago de cupones
CAJA DE AHORROS

ROL'S NARANJA

Es una bebida hecha a base de jugo de naranjas al natural

ES UNA NARANJADA NATURAL

sin las molestias de prepararla

LA HERNIA

y desplazamiento de órganos en el hombre y en la mujer. Su tratamiento en BURGOS

Si tomamos en cuenta el éxito que presta la larga y proba labor del reputado especialista herniario de París, Sr. C. A. BOER, en sus viajes de divulgación, estamos obligados a reconocer que su maravilloso Método estático de contención oblicua representa una superioridad incontestable sobre todo cuanto se ha hecho hasta hoy respecto al tratamiento ortopédico de las hernias. Están en la memoria de todos nuestros lectores las pruebas patentes de agradecimiento que tiene recibidas el Sr. Boer de numerosas personas de nuestra región, antes apesadumbradas y hoy complacidas por la salud de que gozan.

Seguros de interesarles, damos una muy grata noticia a quienes aún sufren de hernias: el Sr. BOER ha creado un nuevo aparato basado en conceptos originales, que pone al alcance de todo herniado después de haber comprobado resultados que han causado asombro a quienes creían imposible la contención de las hernias muy escrotalizadas o de aquellas en las cuales el intestino queda desplazado peligrosamente hacia el perineo por presiones inadecuadas de malos bragueros.

Con esta nueva creación, C. A. BOER aporta a la terapéutica ortopédica de las hernias los elementos que precisaba. A nadie que padezca tan temible dolencia le escapará la importancia de tan fausta noticia y aprovecharán todos los herniados de ambos sexos la estancia del reputado especialista de París en las siguientes poblaciones:

Valladolid, lunes 23 Junio, Hotel Inglaterra
Palencia, martes 23 Junio, Central Hotel Continental
BURGOS, miércoles 24 Junio, HOTEL NORTE y LONDRES
Vitoria, jueves 25 Junio, Hotel Frontón
Bilbao, martes 30 Junio, Hotel Inglaterra.
Miranda de Ebro, miércoles 1 Julio, Hotel Troconiz.
Logroño, viernes 3 Julio, Gran Hotel.

C. A. BOER, especialista herniario de París, Pelayo, 60. Barcelona

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos

DELEGACION DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS

Potras de nuestras minas de Cardona (Barcelona)

ABONOS MINERALES Domicilio social: Orueta, 6.—BILBAO

Superfosfatos, Abonos compuestos, Nitrato de sosa, Nitrato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Silvinita.

DIRECCION Postal: Apartado, 157
Telegráfica: GEINCO
Telefónica:

Representante en Burgos: Felipe Ibáñez
Huerto del Rey, 15 Teléfono, 2115 BURGOS

VINO BLANCO

Para ostras, pescados, mariscos

Diamante

EL MEJOR!

¡HERNIADOS!

GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO

JESUS DE GRADO

Plaza de Prim, núm. 24, 1.º derecha - BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos, Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

Aparatos herniarios sistema «TALISMÁN»
construídos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

Precios económicos
HORAS DE DIEZ A CUATRO

CARTONAJES MARTINEZ

GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS ESPECIALIDAD EN ENVASES PARA FERROCARRIL

ENCUADERNACIONES

FABRICA DE LIBROS RAYADOS DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ETC.

LAIN CALVO, 12 FERNAN GONZALEZ, 9
BURGOS

Lea V. siempre EL CASTELLANO

Aviso importante

A los compradores de máquinas de escribir y coser

Precios como nadie por no haber intermediarios.



Máquinas escribir portables:

Underwood nuevas	600 pias.
Royal	625 "
Underwood Champion	625 "
Underwood Silenciosa	700 "
Erika con tabulador	575 "
Remington	600 "
Mercedes	475 "
Mercedes violator	500 "
A. B. C. portables	500 "
A. B. C.	550 "
A. B. C. con tabulador	625 "
A. B. C. oficina	1250 "
Máquinas Oficina Underwood n.º 5	850 "
" " " " 6/10 con tabulador	1000 "
" " " " 3/14	1000 "

Se cambian máquinas usadas por nuevas. Alquiler de máquinas de escribir. Reparación y piezas para las mismas.

Estos precios solo se pueden adquirir en

Casa Munguía